Обычным шрифтом идёт основной текст.

Подчёркиванием внутри имён собственных обозначено ударение.

Жирным отмечены термины и понятия, которые можно найти в Энциклопедии.

Жирным подчеркиванием отмечены термины, которых ещё нет в Энциклопедии.

Курсивом идут комментарии Геннадия Маркова. В Энциклопедии это примечания и примеры.
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- А -

Аарани, Пршхавал XE "Аарани, Пршхавал"  – известный политолог и социолог современности, см. также Аарани общественный строй. 

Пршхавал Аарани, Кнуд Аллас и я 7 марта 04 г. стали 3 первыми стратегическими советниками при Совете Федерации, а 24 марта 04 г. организовали собственный стратегический совет.

Аарани общественный строй XE "Аарани общественный строй"  – при нём положение в обществе зависит только от прилагаемых усилий в деятельности на благо этого общества. 

Разработка концепции завершена в марте 04 г., первое применение – 28 марта 04 г.

Ангелы XE "Ангелы"  – существа, безусловно подчиняющиеся своему Богу, выполняют в созданном им биологическом мире множество функций: управления, контроля, связи с отдельными индивидами и другими Богами и т.д. Они могут существовать только на территории их Бога, так как информационно неотделимы от него. У ангелов сложная иерархия, положение в которой зависит от функций, выполняемых конкретным ангелом. 

До 19 октября 03 г. вся деятельность нашей группы в тонком мире была основана на общении с ангелами.

Армия XE "Армия"  – комплекс боевых программ. В Солантан существует множество видов армий, в зависимости от их боевых задач: традиционные и поточные экспедиционные корпуса, регулярные войска общего назначения, оккупационные войска, оборонные комплексы и сетевые боевые установки, системы глобальной внутренней защиты и т.д. На крайний случай есть даже оружие массового уничтожения и система гражданской обороны с сетью убежищ.

Потребность в объединении боевых программ в армии возникла после принятия доктрины превентивного удара в конце декабря 03 г. Позже концепция неоднократно дорабатывалась; как правило, каждая следующая война заставляла нас перевооружаться, а с изменением военных технологий менялся и облик армий.

Арсиан XE "Арсиан"  – централизованное государство, вошедшее 10 ноября 04 г. вместе с Мегафедерацией и зависимыми территориями в состав Солантан. Является самым древним государством в округе: в своё время именно расширение и укрепление Арсиан послужило причиной переселения Богов нашего типа на территории Зла (первая «волна»), из-за чего, собственно, и начались войны со Злом.

Первый контакт Мегафедерации с арсианцами произошёл 8 октября 04 г., а уже 15 октября 04 г. подписано первое дипломатическое соглашение. Сотрудничество наших наций быстро развивалось. В начале войны с Харратхом арсианцы стали нашими союзниками (6 ноября 04 г.), что ещё больше сблизило оба государства, итогом чего и стало образование Солантан.

Артефакт XE "Артефакт"  – любой предмет, на который сознательно установлена дополнительная программная нагрузка. 

В Солантан артефактами также называют любые товары, выпущенные по технологиям 4-го экономического цикла.

- Б -

База данных (БД) XE "База данных (БД)"  – расчётный комплекс, состоящий из архивов самой разнообразной информации, считывающих и передающих модулей, а также модулей обработки информации. 

После открытия "ускоренной" информации (5-6 марта 04 г.) принцип действия баз данных почти не изменялся.

Бесконечность XE "Бесконечность"  – чисто теоретическое допущение, как "не имеющее границ". Судя по всему, устройство мироздания и само мироздание бесконечны.
По крайней мере, так считает большинство учёных Солантан.

Биологический мир XE "Биологический мир (Бога)"  (Бога) – совокупность физических и тонких живых существ, создаваемых Богом. В него не входят ангелы, так они информационно неотделимы от их Бога и являются его частью; а также отпечатки душ умерших существ, «побочный продукт», остающийся после изъятия информации тонких тел. Они, как правило, утилизируются, становясь энергетическим  «материалом» для новых душ.
Бог XE "Бог"  – форма существования разума; существо, состоящее почти целиком из информации. Для жизнедеятельности ему требуется постоянное обновление информационной составляющей его тонких тел, которое достигается созданием множества более мелких существ (они составляют биологический мир Бога) и считыванием информации их тонких тел, возвращающихся к Богу после смерти. См. также территория Богов. 

Это – далеко не единственный способ существования живых организмов, но, несомненно, один из самых эффективных. Есть более примитивные психики, живые организмы которых обходятся без Богов, самостоятельно обмениваясь информацией, накопленной за жизнь. Они медленнее эволюционируют и недостаток организованности популяции компенсируют однородностью и высокой плодовитостью. Разум в таких психиках – явление редкое.

- В -

Верховный Конгресс XE "Верховный Конгресс"  – высший орган исполнительной и законодательной власти Солантан; учреждён 10 ноября 04 г.
Верховный советник XE "Верховный советник"  – главная должность сначала в стратегическом совете, а потом стратегическом комитете. 

Я был Верховным советником с 24 марта 04 г. по 3 июля 05 г. (см. также Аарани).

Вещество XE "Вещество"  – совокупность всех элементарных частиц в мироздании. Подробнее – см. в «Естествознании».

Воздействие XE "Воздействие"  – любой процесс, в котором непосредственно участвуют отдельные частицы 0-го уровня: синтез и распад элементарных частиц (т.е. частиц 1-го уровня), построение их конфигураций (2-й уровень вещества) и т.п. Подробнее – см. в «Естествознании».

На данный момент (конец августа 05 г.) теория воздействий – самая молодая и, как следствие, наименее изученная область элементарной физики Солантан.

Волна XE "Волна"  – из истории – первая фаза каждого цикла переселения Богов нашего типа на территории Зла. Сопровождалась активными боевыми действиями, часто перераставшими в жестокую тотальную войну с многочисленными актами геноцида с обеих сторон. После «освобождения» (а по существу – наглого, бесцеремонного захвата) части территорий Зла Боги обустраивались на новых местах, создавая там свои биологические миры, т.е. закрепляя захваченные вселенные за собой. После каждой «волны» наступала длительная фаза ответной агрессии со стороны Зла: в приграничные вселенные посылались демоны для перевербовки населения Богов. Во время этой фазы Боги часто теряли контроль над захваченными вселенными. Чтобы хоть как-то этому воспрепятствовать, они не заселяли приграничные вселенные, оставляя между собой и Злом пустыню.

Противостояние наших Богов и Зла продолжалось более 10 квадриллионов (1016) лет, за это время было 122-138 «волн», длившихся по 3 миллиона лет (некоторые «волны» тянулись 10-20 миллионов лет). Последняя «волна» была проведена Мегафедерацией. Она началась 23 сентября 04 г. и завершилась

Время XE "Время"  – поток, в котором мы существуем. Есть и другие потоки, например квазипространство. Подробнее – см. в «Естествознании».

Вселенная XE "Вселенная"  – мельчайший структурный элемент мироздания, отделена от других вселенных «стенками» из пси- и фи-вещества.

- Г -

Гражданской обороны система XE "Гражданской обороны система"  – разветвлённая система защиты, эвакуации и размещения гражданского населения Солантан в случае войны с применением оружия массового уничтожения. Состоит из подсистем: раннего обнаружения и предупреждения атак против мирного населения; оповещения, эвакуации и последующей защиты населения и инфраструктуры (в сети убежищ); обеспечения жизнедеятельности государства в условиях военного времени.

Необходимость создания системы гражданской обороны в Федерации возникла после геноцида, устроенного Злом в нашем регионе (около 3 миллионов вселенных) 26 марта 04 г. Уже в апреле 04 г. появились первые сети для эвакуации населения окраинных вселенных в центр Федерации, а в июне-июле 04 г. (во время войн с кланами Зла) – первые специализированные убежища.

- Д-Е-Ё -

Демоны XE "Демоны"  – ангелы Зла, а также биологически изменённые тонкие существа захваченных Злом миров, используемые в качестве оккупационных войск во вселенных их сферы влияния. 

23 февраля 04 г. мы начали перевербовку демонов, взятых в плен после очередной победы в войнах Федерации со Злом. Сейчас они, как и другие разумные тонкие, проживающие в Солантан, имеют условное гражданство.

Душа XE "Душа"  – собирательное название тонких тел живых организмов. Подробнее – см. в «Естествознании».

Дьяволы XE "Дьяволы"  – Боги и некоторые высокопоставленные ангелы Зла, в войнах против Богов нашего типа и Федерации руководившие боевыми действиями и управлявшие оккупированными вселенными.

- Ж -

Жизнь XE "Жизнь"  – процесс накопления информации живым организмом для последующего информационного обмена с Богом. В широком смысле: жизнь – стремление к бесконечному существованию. См. также смерть.

- З -

Загрязнение XE "Загрязнение"  (информационное, энергетическое) – забивание тонких тел и окружающей среды остатками программ и модулей, тонкими существами-паразитами и т.п. Может привести  к замедлению или прекращению информационного и энергетического обмена, ухудшению самочувствия. Убирается очисткой.

Заповедник XE "Заповедник"  – в Солантан – планеты и их окрестности, на которые строго ограничен или вовсе запрещён доступ. Как правило, заповедниками объявляются неколонизуемые планеты: с уникальным биологическим миром или с враждебным разумным населением. 

Первым заповедником были объявлены территории, освобождённые от Зла в феврале 04 г. (около 300 вселенных). Позже мы стали целенаправленно создавать заповедные биологические миры. Кстати, доступ ограничен не только в заповедники, но и на планеты с неразвитым разумным населением, для которых введены планы долгосрочной колонизации (к ним относится и Земля). 

Зло XE "Зло"  – из истории – вселенные и проживающие в них Боги и нации, постоянно враждовавшие с Богами нашего типа. См. также централизованное государство.

После целого ряда войн и дипломатических побед территории, принадлежавшие Злу в нашем пространстве, полностью включены в состав Солантан. Правда, до сих пор неизвестно, куда пропала армия Зла, ушедшая в квазипространство 15 октября 04 г.

Зоны расселения XE "Зоны расселения"  – жилые объекты инфраструктуры, обеспечивают обслуживающим персоналом удалённые от планет Солантан промышленные и энергетические комплексы, торговые сети и т.д. Типичны для территорий с высокоразвитой промышленностью, а также для «заграничных» колоний.

- И-Й -

Измерение XE "Измерение"  – в широком смысле: аспект восприятия окружающего мира (т.е. то же самое, что нам всем преподают в школах), правда кроме первых 4, известных земным учёным, – линейных размеров и времени (потока) – существует ещё 14 измерений. В узком смысле – 6 недавно открытых учёными Солантан измерений, работы по изучению которых сейчас ведутся. Остальные были открыты и изучены Шестыми.

Информация XE "Информация"  – одно из состояний вещества. Подробнее – см. в «Естествознании».

Инфраструктура (ИС) XE "Инфраструктура (ИС)"  – космические коммуникации, обеспечивающие взаимосвязи заселённых планет и звёздных систем (как Солантан, так и других дружественных миров), производственных комплексов, научных, военных объектов и т.д. См. также магистраль.

- К-Л -

Квазипространство XE "Квазипространство"  – один из потоков, похожий по многим параметрам на время. Подробнее – см. в «Естествознании». 

Армии Зла долгое время были неуязвимы для нашего оружия из-за способности переходить из времени в квазипространство и обратно.

Колонии XE "Колонии"  – вселенные, заселённые недемографическим способом. См. также рост населения (недемографический). Различают колонии, построенные в незаселённых вселенных (в пустынях или новых пространствах), и «заграничные», построенные в заселённых вселенных, не входящих в состав Солантан.

Комплекс XE "Комплекс"  – «производственный комплекс + база данных» – наиболее распространённый способ организации промышленного производства в Солантан: в открытом космосе группа предприятий (от нескольких штук до многих тысяч) соединяется внутренними транспортными и информационными сетями и управляется единой для всей группы базой данных; доставка сырья и полуфабрикатов и вывоз продукции осуществляются через высокоскоростные космические дороги; производство безлюдно, полностью автоматизировано, комплексы могут быть огромными (до нескольких вселенных), что позволяет производить на них объекты размером со вселенную. 

Первый комплекс этого типа был заказан мною 9 апреля 04 г., а уже в начале мая более половины промышленной продукции Федерации выпускалось с помощью комплексов.

Конгрессы XE "Конгрессы"  – органы исполнительной и законодательной власти; учреждены 28 сентября 04 г. Выполняли 2 функции: по отдельности – как органы местного управления, все вместе – как орган высшей власти в Мегафедерации. 10 ноября 04 г. с учреждением Верховного Конгресса утратили функции органов высшей власти.

Космическая дорога XE "Космическая дорога"  – основное средство транспортного сообщения между планетами в Солантан. Представляет собой открытую конструкцию менее метра в поперечном сечении, на неё ставятся модули сохранения положения, программы контроля за транспортом и т.д., что позволяет значительно повысить скорость и увеличить объёмы перевозок по сравнению с традиционным полётом в открытом космосе. См. также магистраль. 

Первые космические дороги появились в феврале 04 г. Потребность Федерации в высокоскоростных перевозках возросла тогда настолько, что обычные корабли уже не могли обеспечивать бесперебойную работу транспортной системы.

- М-Н -

Магистраль XE "Магистраль"  – 10-50 космических дорог, проложенных параллельно друг другу. Магистрали строятся на наиболее загруженных направлениях и снабжаются пространственными развязками для перемещения пассажиров и грузов без задержек. Их главное преимущество по сравнению с обычными космическими дорогами – пропускная способность намного выше. 

Сейчас в космосе существуют и другие коммуникации: сети грузовых путепроводов, например, используются для перевозок больших объёмов сырья, материалов и крупных партий товаров; передатчики энергии объединяют в единую систему наши энергетические станции и установки и позволяют более экономно распределять энергию; центры поддержки информационных сетей могут пересылать друг другу огромные массивы данных. Вместе с зонами расселения, торговыми сетями и объектами все они составляют инфраструктуру, позволяющую нам развивать экономику всего государства в целом, а не только отдельные планеты.

Масочные состояния вещества XE "Масочные состояния вещества"  – основополагающие состояния вещества, конфигурации частиц которых могут при изменении определённых параметров свободно переходить из одного состояния в другое. К ним относятся высокая обыкновенная материя, обе конфигурации энергии и две конфигурации информации. Подробнее – см. в «Естествознании».

На изучении свойств «масочных» состояний вещества основано открытие 19-23 февраля 04 г.  ускоренного вещества.

Материя XE "Материя"  – одно из состояний вещества. Подробнее – см. в «Естествознании».

Матрица XE "Матрица"  – одно из программных средств управления, представляющее собой проекцию одного или множества объектов управления в сознание с применением каналов прямой и обратной связи.

Мегафедерация XE "Мегафедерация"  – название нашего государства с 28 сентября 04 г. по 10 ноября 04 г. См. также централизованное государство.

В связи с началом 23 сентября 04 г. новой «волны» территория Федерации увеличивалась каждый день в десятки раз, но основу государства составляли центральные территории, т.е. Федерация, какой она была до «волны». Во избежание путаницы мы решили называть центральные территории – собственно Федерацией, а всё государство в целом – Мегафедерацией.

Мироздание XE "Мироздание"  – собирательное название для неограниченной области вещества. Состоит из пространств, сгруппированных по разным поточным областям. Также существуют измерения, тоже входящие в мироздание. Мельчайшими структурными элементами мироздания являются вселенные. На данный момент существование других мирозданий не доказано. 

С теорией множества мирозданий – «краеугольным камнем» современной космогонии – связано немало курьёзов: Шестые, к примеру, считали, что наше мироздание состоит всего из 15-20 тысяч вселенных и за их пределами уже начинаются другие мироздания. Уже к концу декабря 03 г. в войнах со Злом наша разведка обнаружила в 2 раза больше вселенных, а сейчас найдено около 20 миллиардов пространств, в каждом из которых не менее 4-5 триллионов вселенных, но все они, тем не менее, входят в наше мироздание. Подробнее – см. в «Шестые – краткий обзор».

Модуль XE "Модуль"  – простая программа для выполнения какой-либо функции в составе сложной. 

Первые модули были разработаны ещё Шестыми как самостоятельные программы, например, для математических расчётов или хранения данных; потом придумали вставлять их в более сложные программы и стали изготавливать специально для этих целей. Сейчас модули применяются повсюду: в информационных сетях, на транспорте, в зданиях и сооружениях, внутри любых товаров и т.д. Подробнее – см. в «Шестые – краткий обзор».

Мораль XE "Мораль"  – уровень самоконтроля жителя Солантан в профилактике загрязнения и совершения правонарушений. Высокая мораль даёт доступ ко многим видам деятельности, позволяет занимать руководящие посты и важные должности. 
Измерять мораль с помощью программ додумались ещё Шестые. Их решение оказалось простым и изящным: любая негативная мысль, ещё даже не оформившаяся в виде действия, даёт характерное возмущение информационного фона – остаётся его уловить и нейтрализовать мысль-источник, а потом судить потенциального «преступника». Так как факта правонарушения нет, то и наказания очень мягкие, в основном, ограничение доступа к ответственным видам деятельности. Так Шестые практически искоренили преступность, зная, что каждый занят своим делом и не представляет угрозы обществу. Подробнее – см. в «Шестые – краткий обзор».

- О -

Общество XE "Общество"  – организованная форма существования разума, при которой существуют различного рода взаимодействия между индивидами: культурные, политические, экономические и т.д.
Оружие массового уничтожения (ОМУ) XE "Оружие массового уничтожения (ОМУ)"  – любое оружие, способное уничтожить объекты размером от отдельной планеты до множества вселенных. Видов ОМУ тысячи: от банального энергетического оружия, способного физически разнести планету на кусочки, до полей, уничтожающих поточную информацию (при этом погибают все живые организмы в выбранной вселенной). Управляемые виды ОМУ лежат в основе большинства военных технологий Солантан.
Естественно, применение ОМУ является военным преступлением, так как пострадают и мирное население, и вообще все живые организмы, попавшие в зону поражения. Тем не менее, Боги не гнушаются его использовать в войнах против других Богов и централизованных государств. Разбросанные по всему мирозданию пустыни – следы древних войн – яркое тому подтверждение. Мы же стремимся исключить действие ОМУ на мирное население, а если геноцид всё-таки произошёл, как это было 19 ноября 04 г., то полностью восстанавливаем уничтоженные миры.

Очистка XE "Очистка"  – утилизация неиспользуемых программ, модулей, остатков информационных сообщений, избавление от тонких существ-паразитов и других источников загрязнения; деактивация и утилизация вражеских программ. Без постоянной очистки невозможен эффективный информационный и энергетический обмен. 

Пожалуй, самая древняя сфера применения программ. Когда и кто провёл очистку впервые, не известно, так как её издавна практикуют во всех известных нам цивилизациях, в том числе и в земной (например, снятие сглаза, порчи целителями).
- П -

Питомники Богов XE "Питомники Богов"  – специальные объекты, используемые Богами для упорядоченного создания и обучения новых поколений Богов. Их могут создавать Боги 5-го уровня и выше, исключение делается для окраинных, приграничных территорий, где даже Бог 4-го уровня – редкость. 

В Солантан такое ответственное дело, как создание и обучение Богов, находится в ведении стратегического комитета. У нас питомники по применяемым технологиям мало отличаются от обычных производственных комплексов и используются при колонизации, создании новых биологических миров и т.д.

Поле (энергетическое) XE "Поле (энергетическое)"  – 7-й уровень вещества; характерно только для структур и мегаструктур энергии. Отличается очень высокой активностью при взаимодействиях с частицами других уровней, но между частицами, составляющими само поле, возможны только 2 вида взаимодействий: повышение и понижение структурированности поля. Подробнее – см. в «Естествознании».

Поток XE "Поток"  – первичный процесс изменения вещества, основанный на его взаимодействии с частицами поточной информации. Живые организмы не могут существовать без потоков. Подробнее – см. в «Естествознании».
Для нас родным потоком считается время, но есть и другие потоки: квазипространство, статичное вещество и т.д.

Поточная область XE "Поточная область"  – совокупность нескольких пространств, вселенные которых имеют данный поток в наборе потоков. См. также состояние (поточное).

Потоки внутри каждой вселенной находятся во взаимодействии друг с другом, поэтому одного их наличия недостаточно для отнесения данной вселенной к той или иной поточной области. Вселенные, близко расположенные друг к другу внутри одного пространства, обладают похожими наборами потоков, но в разных его концах различия в соотношения потоков могут быть большими. Поэтому нередки случаи, когда одно и то же пространство представлено в 2 или 3 областях времени, к примеру.

Программа XE "Программа"  – технически усовершенствованная мысль, в этом виде она способна выполнять множество функций: передачу и обработку информации, управление различными технологическими и биологическими процессами, взаимодействие с сознанием как создателя программы, так и других лиц, целенаправленное изменение сознания и т.д. В широком смысле: любая мысль, способная совершить какое-либо действие (практикуется с глубокой древности религиозными служителями, целителями и т.п.) 

Промышленное создание программ стало возможным после открытия Шестыми частиц 11-го уровня и изучения их свойств (произошло задолго до строительства первых колоний). Подробнее – см. в «Шестые – краткий обзор».

Пространство XE "Пространство"  – совокупность вселенных, непосредственно примыкающих друг к другу. Вселенные внутри одного пространства обладают похожими наборами потоков и общими измерениями. Пространства, сгруппированные по различным потокам, составляют поточные области.

Пси-вещество XE "Пси-вещество"  – одно из состояний вещества; вместе с фи-веществом является основой для «стенок» между вселенными. При создании супервселенной пси-вещество собирается на стыках 3 и более вселенных и может оставаться там долгое время (сравнимое с возрастом самих вселенных). Фи-вещество, в отличие от пси-вещества, постоянно стремится вернуть старую форму «стенок», снижая стабильность состояний вещества вокруг себя, что делает нерациональным создание супервселенной в этом месте. Подробнее – см. в «Естествознании».

Психика XE "Психика"  – в Солантан – широкое понятие, объединяющее родственных друг другу Богов и всех существ, создаваемых ими.
Пустыня XE "Пустыня"  – в старых пространствах – скопление незаселённых вселенных. Как правило, пустыни появляются на стыках территорий враждующих Богов и централизованных государств после затяжных войн (в этом случае границы пустыни постоянно меняются по ходу боевых действий) или актов применения оружия массового уничтожения (когда на выжженные вселенные не претендует ни одна из сторон).

- Р -

Разум XE "Разум"  – возможность живого существа контролировать часть своих тонких тел. Позволяет накопить за жизнь гораздо больше информации, что приводит к ускорению развития как самих живых существ, так и их Бога; поэтому Боги стимулируют создание разумных видов в своих биологических мирах.

Следует отметить, что разумные виды намного труднее контролировать: их представители (индивиды) могут самостоятельно принимать решения, что делает их куда более независимыми. Отношения между разумными существами могут перерастать в общественные. Бог уже не в состоянии передавать управляющую информацию каждому отдельному индивиду (она теряется в сравнительно больших объёмах информации, полученной от других разумных существ), поэтому для связи с ними требуется особый класс ангелов – хранители.

Рост населения (недемографический)  XE "Рост населения (недемографический)"  – целенаправленное создание новых планет и зон расселения с Богами, их биологическими мирами и разумным населением (этим он отличается от роста демографического – суммы естественного прироста/убыли и иммиграции/эмиграции). С марта 04 г. этот способ увеличения численности населения стал основным в Федерации, а позже в Солантан.

- С -

Сетевая боевая установка (СБУ) XE "Сетевая боевая установка (СБУ)"  – оборонный комплекс, состоящий из множества источников энергии и приёмопередатчиков (в поздних версиях унифицированы). Имеет высокую дальность (до 500 000 вселенных), скорострельность и плотность огня при точности в десятки-сотни километров. В развёрнутом состоянии может занимать до 30 000 000 вселенных, что делает его практически неуязвимым, учитывая крошечные размеры отдельных приёмопередатчиков (всего несколько метров).

Первая сетевая боевая установка была создана 27 августа 04 г. на базе стационарных приёмопередатчиков. Её наличие у Федерации повлияло на ход переговоров с Богами 7-8 сентября 04 г. 23 сентября 04 г. впервые участвовала в активных боевых действиях как часть системы из 4 сетевых боевых установок. Современные СБУ состоят из мобильных генераторов-приёмопередатчиков, быстро меняющих конфигурацию. На принципе СБУ основаны мобильные армии глубокого построения для операций в тылу противника.

Сигма-вещество XE "Сигма-вещество"  – одно из состояний вещества; используется в современных информационных сетях и транспортных вратах. Подробнее – см. в «Естествознании».

Сканер XE "Сканер"  – прикладная программа, передающая разные диапазоны тонкого мира в виде зрительных образов. Часто входит в виде модуля в другие программы, например, включающие обработку и сохранение полученных данных.

Смерть XE "Смерть"  – разрушение связей в живом организме, полное или частичное, приводящее к отделению части тонких тел. Они отправляются к Богу данного организма для считывания информации, накопленной им за жизнь. Подробнее – см. в «Естествознании».
Совет Федерации XE "Совет Федерации"  – орган исполнительной власти; учреждён Шестыми для управления колониями. После сворачивания 2-ой вселенной Шестых стал высшим органом исполнительной и законодательной власти Федерации. 28 сентября 04 г. был приравнен к конгрессу Мегафедерации. 10 ноября 04 г. с учреждением Верховного Конгресса перестал быть высшим органом власти Мегафедерации, но сохранил статус местного конгресса. Подробнее – см. в «Шестые – краткий обзор». 

Я начал политическую карьеру в Федерации с должности депутата Совета Федерации от нашей вселенной (декабрь 03 г. – март 04 г.).

Сознание XE "Сознание"  – область тонких тел живого существа, которую оно может контролировать. См. также разум.

Солантан XE "Солантан"  – название нашего государства с 10 ноября 04 г., когда оно (Мегафедерация) объединилось с Арсиан и зависимыми территориями (см. также Харратх). Буквально – «государство властью Богов» (то есть власть и у Богов, и у государства) на одном из искусственных универсальных языков. См. также централизованное государство.

Состояние (поточное)  XE "Состояние (поточное)"  – присутствие во вселенной частиц поточной информации того или иного потока, недостаточное для существования в нём живых существ. Подробнее – см. в «Естествознании».

У любой вселенной есть определённый набор потоков, частицы которых в ней присутствуют, но большинство этих потоков не располагает минимальным количеством частиц, необходимым для существования жизни. Следовательно, каждая вселенная существует в 5-15 главных для неё потоках, а остальные представлены в ней в виде состояний. Зная наборы потоков некоторого множества вселенных, входящих в состав одного пространства, можно составить их поточные карты, характеризующие принадлежность этих вселенных и их пространства к различным поточным областям.

Состояние вещества XE "Состояние вещества"  – определённая конфигурация элементарных частиц, из которых оно состоит. Подробнее – см. в «Естествознании».

Стратегический комитет (комитет стратегического развития) XE "Стратегический комитет (комитет стратегического развития)"  – одна из ветвей власти Федерации, а позже – Солантан. Образован 22 августа 04 г. из стратегического совета с усложнением структуры и добавлением некоторых новых функций.

Стратегический совет (совет стратегического развития) XE "Стратегический совет (совет стратегического развития)"  – созданный 7 марта 04 г. при Совете Федерации, уже к 24 марта 04 г. становится самостоятельным органом власти, управляющим всеми стратегическими сферами деятельности Федерации: колонизацией и промышленным строительством, наступательными боевыми действиями, внутренней безопасностью, дипломатией, разведкой, фундаментальной наукой, взаимодействием с Богами и т.д. 22 августа 04 г. преобразован в стратегический комитет, а стратегическим советом назван его руководящий орган.

Я был Верховным советником стратегического совета, а позже – стратегического комитета, с 24 марта 04 г. по 3 июля 05 г. (см. также Аарани).

Субвещество XE "Субвещество"  – целая группа производных состояний вещества, которые появляются при приобретении некоторыми элементарными частицами исходного вещества новых «гуляющих» параметров. Подробнее – см. в «Естествознании».

Супервселенная XE "Супервселенная"  – до 10 тысяч вселенных, между которыми для нужд транспорта и космического строительства убраны «стенки» из пси-вещества. Если в структуре «стенки» преобладает фи-вещество, убрать её не удастся. Создание супервселенных уравнивает скорость времени во входящих в них вселенных, делая вещество внутри них более стабильным, и снижает риск катастроф вселенских масштабов. 

Первая супервселенная была создана 5 марта 04 г. В неё вошли более 700 вселенных – бывшие колонии Шестых и прилегающие к ним вселенные, в том числе и наша.

- Т -

Территория XE "Территория: в Солантан" : 1. В Солантан – административная единица, объединяющая 10-100 миллионов вселенных, связанных экономически и близких по биологическому, этническому и культурному составу. Деление на территории условно и объясняется только политическими и экономическими причинами.

2. У Богов XE "Территория: у Богов"  – вселенные, входящие в сферу деятельности Бога. См. также централизованное государство.

Как правило, Боги высоких уровней (3-го и выше) бдительно охраняют свои территории, не позволяя даже родственным Богам нарушать их границы. «Территориальный вопрос» – частая причина конфликтов между Богами, отвлечь от междоусобиц их могут только войны с Богами других психик. Очень похоже на феодальный строй с синьорами, вассалами и даже «крестовыми походами» против «иноверцев».

Типы личности (психотипы) XE "Типы личности (психотипы): длинные " : 1. Длинные – ряд параметров, свойственных конкретной душе и всем разумным существам, обладавшим ею. Длинный тип личности меняется только при глубокой переработке души (раз в 10-20 жизней этой души).

Это – т.н. «реликтовая» душа – та её часть, которая устанавливается Богом при её создании или переработке. Длинные типы личности свойственны всем разумным существам.

2. Короткие XE "Типы личности (психотипы): короткие"  – параметры, свойственные сознанию разумного существа и не меняющиеся в течение одной жизни. В момент рождения (имеется в виду рождение на тонком плане, от нескольких часов до 7-10 минут до зачатия) параметры длинного типа личности в разной степени накладываются на информацию, содержащуюся в физическом теле индивида. Полученное соединение благодаря высокой устойчивости физических частиц сохраняется до самой смерти.

Короткие типы личности свойственны только разумным существам, обладающим физическим телом. В этом – их главное преимущество: многообразие вариантов совмещения «реликтовой» души и информации физического тела позволяет таким видам в целом получать гораздо больше информации. У тонких разумных существ существуют параметры, похожие на короткие типы личности, но их эффективность намного ниже.

Тонкий XE "Тонкий(ое): мир"  (ое): 1. Мир – условное разделение вещества, основанного на материи из частиц до 12-го уровня, в отличие от вещества на материи из частиц 12-го уровня и выше (физического). Подробнее – см. в «Естествознании». 

Открытие частиц 11-го уровня перевернуло всю цивилизацию Шестых: было доказано существование тонких существ, совершены грандиозные открытия в физике, биологии, психологии и других науках. Практическое применение полученных знаний выразилось в изобретении программ и управляемых материалов. Простота производства и гигантские возможности обеих технологий привели к тому, что почти всё, созданное Шестыми после этого открытия, основано на одной из них или сразу на обеих этих технологиях. Подробнее – см. в «Шестые – краткий обзор».

2. Существо XE "Тонкий(ое): существо"  – форма существования разума, не имеющая физического тела.
На Земле из представителей тонкого мира наиболее известны ангелы, домовые и привидения. 

3. Тело XE "Тонкий(ое): тело"  – любая биологическая оболочка живого существа, основанная на материи из частиц до 12-го уровня (т.е. с плотностью элементарных частиц менее 53 относительно самого тонкого из тел). Подробнее – см. в «Естествознании».

Транспортные врата XE "Транспортные врата"  – объекты инфраструктуры, позволяющие перебрасывать большое количество грузов и пассажиров на дальние расстояния (сотни тысяч и миллионы вселенных), а также в другие пространства и поточные области. Действие основано на применении сигма-вещества и поточной информации.

Принцип действия транспортных врат был разработан ещё в марте 04 г., но в мирных целях при наличии развитой сети космических дорог и магистралей они долго оставались невостребованными. Вплоть до 23 сентября 04 г. основным их применением было транспортное обслуживание хранилищ боеприпасов, секретных объектов и убежищ системы гражданской обороны. С созданием Мегафедерации сеть транспортных врат существенно расширилась, а с началом 26 декабря 04 г. колонизации других потоков они стали главным видом транспортных коммуникаций в Солантан, так как иных способов сообщения с другими пространствами пока нет.
- У -

Убежища XE "Убежища"  – объекты системы гражданской обороны, усовершенствование хранилищ. Предназначены для защиты гражданского населения и части инфраструктуры в случае тотальной войны. Сети убежищ снабжены жилыми зонами и средствами жизнеобеспечения, собственной промышленностью и научными центрами – всем необходимым для выживания наций, входящих в Солантан.

Первое и пока единственное боевое применение убежищ состоялось 6-8 ноября 04 г. в ходе войны против Харратха и их союзников.

Управляемые материалы XE "Управляемые материалы"  – любые материалы со встроенными программами, управляющими формой и характером поверхности, а также дополнительными функциями: свето- и теплопроводностью, сохранением положения в пространстве и т.д. Товары, сделанные из управляемых материалов – 2- или 3-слойные, каждый слой (толщиной в атом или тоньше) несёт собственную программную нагрузку, что позволяет ему выполнять максимум функций при минимальном расходе материала.

Создание управляемых материалов стало возможным после того, как Шестые научились делать программы для управления физическими частицами, т.е. вскоре после изобретения программ вообще. Подробнее – см. в «Шестые – краткий обзор».

Уровень: 1. Богов XE "Уровень: Богов"  – место в их иерархии. Бог 1-го уровня берёт информацию только у живых организмов, Бог 2-го – у Богов 1-го уровня и у живых организмов и т.д. См. также территория Богов.
2. Сознания XE "Уровень: сознания"  – условная единица, характеризующая скорость создания программ, мощность воздействий, степень управления веществом. 

Зависит также от применяемых технологий и морали.

Ускоренное (интенсифицированное) XE "Ускоренное вещество (интенсифицированное вещество)"  вещество – одно из производных состояний вещества. Подробнее – см. в «Естествознании».
Изучение и применение ускоренного вещества началось с открытия 19 февраля 04 г. ускоренной информации, а 23 февраля – ускоренной энергии и информационно-энергетического конгломерата. См. также «масочные» состояния вещества.

Условное гражданство XE "Условное гражданство"  – даётся всем разумным тонким существам, проживающим в Солантан, так как они не имеют физического тела, но, тем не менее, обладают всеми правами и обязанностями граждан Солантан. 

- Ф -

Федерация XE "Федерация"  – изначально – все колонии Шестых. После сворачивания их 2-ой вселенной Федерация объявляется самостоятельным государством – преемником Империи Шестых. 28 сентября 04 г. государство было переименовано в Мегафедерацию, а название «Федерация» осталось за территориями, управляемыми Советом Федерации. Подробнее – см. в «Шестые – краткий обзор».

Фи-вещество XE "Фи-вещество"  – одно из состояний вещества. См. пси-вещество.

Физический (ое XE "Физический (ое)" ) – вещество, основанное на материи из частиц 12-го уровня и выше, и всё, что из него состоит (в отличие от тонкого). Подробнее – см. в «Естествознании».

Флаг Федерации XE "Флаг Федерации"  – белая звезда с уменьшением яркости по краю, расположенная в центре бирюзового поля – флаг 7-й Империи Шестых, просуществовавший в качестве их официального флага последние 5 миллионов лет их существования. После распада Империи Шестых он стал государственным флагом Федерации. 25 августа 04 г. на открытии 1-го праздника Жизни в цвета флага внесены изменения – слева добавлена вертикальная золотая полоса, увеличившая его ширину на 25%. 10 ноября 04 г. с небольшими изменениями (звезда поделена на 3 равных сектора: верхний остался белым, нижний правый – внутри золотой, снаружи тёмно-зелёный <символика Арсиан>, нижний левый – красный <обозначает зависимые территории>) стал официальным флагом Солантан. Подробнее – см. в «Шестые – краткий обзор»

- Х -

Харратх XE "Харратх"  – централизованное государство, война с которым привела к образованию Солантан. 20 ноября 04 г. прекратило своё существование. Сейчас территория Харратха входит в состав Солантан, а большая часть зависимых от них территорий – под нашим протекторатом.

Тем не менее, Харратх продолжает о себе напоминать: их военные специалисты – основа сегодняшнего подполья, ведущего под прикрытием различных оппозиционных партий и общественных организаций сепаратистскую и террористическую деятельность в Солантан.

Хранилища XE "Хранилища"  – объекты, «спрятанные» в космосе. Снаружи выглядят как неприметные шары 0,5-1,5 метров в диаметре, а внутри – полость, которую можно растянуть до 100-300 миллионов километров! Следовательно, при добавлении системы доставки (чаще всего это транспортные врата) в них можно упрятать всё, что угодно: от резервных складов сырья и материалов до арсеналов оружия массового уничтожения. См. также убежища.

Хранилища начали строить ещё Шестые. Им тоже понравилась идея универсальных складов в космосе, которые вдобавок трудно обнаружить. Но тогда, как и сейчас, их главным применением было военное.

- Ц -

Централизованное государство XE "Централизованное государство"  – во вселенских масштабах – государство, в котором власть Богов над обществом существенно ограничена. Они либо не имеют никакой власти (Арсиан, Харратх), либо могут занимать высокие посты, но высшая власть принадлежит всё-таки государству (Мегафедерация, позже Солантан). 

В исследованной нами части мироздания к августу 05 г. обнаружено более 30 000 централизованных государств, но их население составляет менее 0,3% от всего разумного населения мироздания (для сравнения: на территориях Богов проживает более 91%). Также существует множество переходных типов государственного устройства, например, клановая система у Зла (и подобных ему психик), при которой Боги и разумное население их биологических миров объединяются для выполнения общих задач.

- Ч -

Чудеса XE "Чудеса"  – крупные артефакты: здания или сооружения со встроенными мелкими артефактами. 

Как правило, каждое Чудо в момент создания уникально и долгое время ему нет равных по степени выполнения его функций, совсем как Чудеса Света в античности (отсюда и название).

- Ш-Щ -

Шестые XE "Шестые"  – цивилизация, которая была создана копированием нашей в более быструю (по течению времени) вселенную. Шестые успели расселиться в соседние вселенные между сворачиваниями их 1-й и 2-й вселенных, позже их колонии послужили основой для создания Федерации. Подробнее – см. в «Шестые – краткий обзор».

- Э-Ю-Я -

Эдельсон, Леонард XE "Эдельсон, Леонард"  – один из советников стратегического комитета, глава комиссии по колонизации Земли. С 24 марта 04 г. по 27 августа 05 г. исполнял обязанности депутата от нашей планеты в Совете Федерации.

Леонард Эдельсон – мой двойник и тот самый учитель, которому Шестые поручили вести занятия с нашей группой. Именно в его институт во вселенной 14-х мы начали летать 22 октября 03 г. См. также «Шестые – краткий обзор».

Экономических циклов теория XE "Экономических циклов теория"  – согласно ей структура товаров и услуг цивилизации меняется в зависимости от её технологического уровня, социальной и правовой обеспеченности граждан, наличия или отсутствия денежной системы и т.д. 

1-ый цикл: заполнение и насыщение рынка потребительских товаров и услуг. 2-ой: заполнение и насыщение рынка технологий, т.е. на смену унифицированным массовым товарам приходят мелкосерийные с широким ассортиментом. 3-ий: заполнение и насыщение рынка уникальных товаров – предметов культуры, науки, искусства, артефактов-Чудес. Товары и услуги 4-го цикла улучшают связь с Богами, расширяют возможности техники, увеличивают максимум биологической жизни во вселенных и т.д. (см. запись от 12 октября 04 г.). Считается, что цивилизация на одном из циклов, если ему соответствует большинство товаров и услуг, производимых этой цивилизацией. Сейчас планета Земля, увы, в начале 1-го цикла.

Элементарная частица XE "Элементарная частица (частица 1-го уровня)"  – наименьшая структурная единица вещества. По последней классификации Шестых (которая с небольшими изменениями до сих пор используется в Солантан) – частица 1-го уровня. Из элементарных частиц и связей между ними состоит окружающий мир.
Сейчас обнаружены и активно изучаются ещё более мелкие частицы 0-го уровня, но их относят не к веществу, а к воздействиям. Подробнее – см. в «Естествознании».

Энергия XE "Энергия"  – одно из состояний вещества. Подробнее – см. в «Естествознании». 
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